

# 太原绿色出行率超75%

九成多市民表示满意

本报讯(记者 齐向真)11月22日记者从交通运输部门获悉,目前,我市绿色出行率达到75.14%,绿色出行满意度高达九成以上。

近年来,我市大力推动绿色出行,累计投入资金1000多亿元,打造公交车、出租车、城市轨道交通、自行车“四位一体”综合公共交通体系。目前,太原绿色出行率达到75.14%,绿色出行服务满意率为90.35%,成为全国首批97个绿色出行创建达标城市之一。

我市建成区公交车、出租车已全部为新能源汽车,跻身“国家公交都市建设示范城市”“全国绿色出行创建考核评价达标城市”之列。新能源、智能化、数字化交通装备已成为城市的标配,纯电动公交车、电动出租车、公共自行车、共享单车、地铁等便捷的交通工具,助力广大市民自觉自愿选择绿色出行。公交车厢承载着城市文化,骑行道路成为新的风景。我市不断创新绿色出行方式,提升公共交通吸引力。

此外,我市有170万人持有公共自行车租还卡,投放自行车4.1万辆,实现了建成区内全覆盖,单日租骑量、单车周转率、免费租用率等多项指标在全国领先。共享单车运行企业3家,投放共享单车13万辆,日均租骑量超过10万人次。

市交通运输部门发出倡议,广大市民要树立“能走路不骑车,能骑车不坐车,能坐车不开车”的出行理念,自觉践行“135”出行方式,出行“1公里内步行、3公里内骑自行车、5公里内乘坐公共交通工具”,以实际行动缓解交通拥堵、促进节能减排,共同营造低碳、清洁、畅通、高效的城市环境。



滨河自行车道是市民绿色出行、健身赏景的首选。米国伟 摄

抓实效 盯整改

## 小店街道拧紧安全生产“责任阀”

本报讯(记者 王丹 通讯员 岳婧婧)安全生产是民生大事,一丝一毫不能放松。11月22日小店区消息,今年以来,小店街道时刻紧绷安全生产这根弦,落实主体责任、抓好专题培训、强化重点排查、加强监管整改,切实堵塞安全管理漏洞,织牢织密安全风险防控网。

小店街道严格落实一岗双责、属地管理和“三管三必须”要求,结合本地区实际,聚焦重点行业、监管盲区、职能交叉重叠领域,健全风险防范化解机制,坚持从源头上防范化解重大安全风险。同时,压实企业主要负责人第一责任,不断提升其在本

行业领域安全生产能力,推动企业安全从“要我安全”转为“我要安全”。

该街道组织了30余次安全知识相关培训学习,分行业、分层级、全链条、全过程、全覆盖,切实提升从业人员安全意识、安全素质,避免安全生产过程中违章指挥、违规作业等人为因素引发的安全生产事故,同时通过召开安全例会、警示教育20余次,构筑起安全生产的“第一道防线”。

小店街道牢固树立安全发展理念,以“时时放心不下”的责任感,深刻汲取各地事故教训,抓实抓细工作落实,盯紧看牢危

化、消防、有限空间、建筑工地等高危行业领域重大风险。2023年以来,已排查走访工地、商铺、企业120余次,自觉担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

街道坚持“杜绝事后发力”思想,眼睛向下、紧盯一线,严格落实事故排查治理制度,精准排查治理重大事故隐患。要求辖区企业建立重大事故隐患台账清单,实行闭环管理和立即改、限期改,对存在严重违法违规行为的企业,依法纳入“黑名单”。截至目前,共排查隐患30余处,向企业下发整改单6份,拧紧安全生产“责任阀”。

## 医生巧取患者“心头刺”

本报讯(记者 魏薇)患者邓先生此前置入了下腔静脉滤器,病情好转后,医生为他取出滤器时发现滤器倾斜移位,逼近右心房,成了名副其实的“心头刺”。日前,邓先生来到省人民医院,医生通过微创手术,成功取出了威胁邓先生性命的下腔静脉滤器。

第一次取出滤器时,术中造影显示,邓先生双下腔静脉畸形,而且滤器发生移位,造成回收钩贴壁,手术非常困难,滤器未能按计划取出。但滤器长期滞留在血管内,可诱发血管闭

塞、穿孔等潜在风险。为了取出滤器,邓先生一家来到了省人民医院介入治疗科。专家充分检查评估发现,滤器头端距离右心房不足2个椎体,情况非常紧迫。如果不慎可能导致滤器移位到右心房,到时就只能进行外科手术了。为了确保安全,介入治疗团队制订了多个手术方案,并做好了万一滤器移位至右心房,开胸手术的准备。

手术中,医生结合平时经常使用的大loop技术(大环路技术),开创性的使用了小loop技术(小环路技术),成功将滤器收

回,术后患者无胸痛及呼吸困难等不适。

专家介绍,下腔静脉滤器是用来过滤血栓的,能防止肺动脉堵塞,预防窒息死亡。滤器只是预防血栓脱落,并不治疗血栓,当它完成使命后,即可“退役”。有些滤器在血管内释放后,形状像张开的雨伞撑在血管内,大loop技术是从滤器的张开端入手,套住滤器任意分叉来回收,此次采用的小loop技术,则是在滤器上部,接近回收钩的地方入手,能更加稳固地回收,避免滤器截面直径变小向近心端移位的风险。

## 加强隐患排查 筑牢安全防线

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李振伟)“你好,你家厨房电线杂乱,油烟净化设备油污严重,请尽快处理!”11月20日,菜园西街一家火锅店内,老军营小区第一社区的工作人员在安全隐患排查中发现问题后,要求相关责任人立即整改。当日,社区共排查店铺207家,发现5家店铺存在安全隐患,防范安全事故的发生。

11月20日,老军营小区第一社区以网格为单位,对辖区商铺,尤其是饭店较为集中的菜园西街进行多频次、全方位排查。把证件是否齐全、消防通道是否畅通、灭火器能否正常使用、电线是否老化、油烟管道是否定期

清理、有无安装燃气报警器、是否存在拉线充电等作为此次安全排查的重点,坚持“现场改、限期改、督办改、问责改”,确保辖区安全稳定。

此外,社区还利用“线上+线下”相结合的方式,加大安全隐患整治宣传力度,守牢思想“红线”,不断强化商户的责任意识,营造“安全生产,人人参与”的良好氛围。

当日,社区共排查店铺207家,发现存在安全隐患5家,社区工作人员督促责任人能当场整改的,责令整改到位,不能现场整改的限期整改,坚决防范安全事故发生,保障居民生命财产安全。

## 老大爷一声吼 吓跑“小广告”

本报讯(记者 李涛 通讯员 田丽鑫)居民刘大爷在院里散步,突然看到一名戴着口罩的年轻人正往墙上贴小广告。老人吼了一声“干什么呢”,吓得对方跑出小区。

11月22日,西华苑社区的网格员来到西华苑小区,听到不少人说起了最近发生在小区的一件事。两天前,居民刘大爷看到有陌生人在院里溜达,原以为是来找人的,没有太在意。过了一会儿,老人发现,此人从一单元出来,又进了二单元。不到5分钟,对方又出来了,准备进入下一个单元。

刘大爷心里纳闷:究竟要去

哪个单元,为啥会挨个进出?这时,他从远处看到,这个人在进三单元之前,右手往墙上抹了一下,墙面瞬间多了一张小广告。老人顿时明白咋回事,当即大吼了一声。对方扭头一看,“一溜烟”走掉了。老人走近,果然看到墙上贴了张“刻章办证”的小广告,他气愤地撕掉。

听到老人的叫声,有邻居下楼问咋回事。弄清原委后,大伙进了楼道,这才发现每一层都贴了好几张同样的小广告,墙面成了“花脸”。“这家伙,动作够快的,一会儿功夫贴了这么多!”居民们动手,清理了这些“牛皮癣”。